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1. decembar 2025. 

Borba se nastavlja 

Poštovane koleginice i kolege,  

obraćam vam se povodom odgovora predsednika Privrednog suda Jovana Jovanovića na 

zahtev da me primi na razgovor, kako bih mu izneo argumente koji ukazuju na beskonačno 

odugovlačenje sudskog spora koji vodimo pred ovim sudom sa Vladom Srbije i Er Srbijom, 

povodom zahteva za isplatu novčanog iznosa naših akcija.  

I, odgovor predsednika suda je stigao. „Zbog ranije zakazanih obaveza i obima posla, nismo u 

mogućnosti da organizujemo prijem“, napisao je ukratko predsednik suda i obavestio nas da 

„sve primedbe možemo dostaviti sudu pisanim putem“.  

Pismo koje smo mu poslali prosledili smo najvišim zvaničnicima Republike Srbije, a to su: 

predsednik Republike Srbije Aleksandar Vučić, predsednica Skupštine Srbije Ana Brnabić, 

predsednik Vlade Srbije Đuro Macut, ministar pravde Republike Srbije Nenad Vujić, ministar 

finansija Republike Srbije Siniša Mali, predsednica Visokog saveta sudstva Republike Srbije 

Zorana Delibašić, predsednica Vrhovnog kasacionog suda Jasmina Vasović. 

Pismo vam prenosimo u celosti, kako bismo i vas podsetili na genezu našeg slučaja. 

„U aprilu 2026. godine navršiće se deset godina od kada traje sudski postupak članova 

Udruženja malih akcionara JAT Airways a.d./Air Serbia a.d. pred Privrednim sudom u Beogradu 

protiv Vlade Republike Srbije i Er Srbije. 

Prva zajednička tužba podneta je 5. aprila 2016. godine (815 tužilaca), druga 10. avgusta 2016. 

godine (358 tužilaca), a treća 23. marta 2017. godine (175 tužilaca). To je ukupno 1.348 

tužilaca. 

Krajem 2023. godine predata je i četvrta zajednička tužba, sa 206 novih tužilaca, tako da svoje 

pravo preko Privrednog suda u Beogradu sada potražuju 1.532 radnika bivšeg JAT-a. 
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Glavna rasprava, kojom su obuhvaćene prve tri grupe tužbi, održana je 4. maja 2017, nakon 

čega je Sud odbio tužbeni zahtev, uz obrazloženje da privatizacija Er Srbije nije izvršena po 

Zakonu o privatizaciji i da tužioci nemaju pravo na novčanu nadoknadu, koju bi inače ostvarili 

u postupku privatizacije.  

Udruženje je podnelo žalbu Privrednom apelacionom sudu koji je u decembru 2018. ukinuo 

prvostepenu presuda i predmet vratio na ponovno odlučivanje.  

U martu 2020. Privredni sud u Beogradu je doneo međupresudu kojom je utvrđeno da je 

osnovano potraživanje radnika JAT-a.  

Usledila je žalba tužene strane i celokupni predmet je prosleđen Privrednom apelacionom 

sudu koji je u septembru 2021. doneo konačnu odluku i naložio prvostepenom Privrednom 

sudu da otpočne sa postupkom utvrđivanja visine novčanih iznosa po zahtevima članova UMA. 

Usledila je nova reakcija tuženih strana. Vlada Srbije je dala nalog Državnom pravobranilaštvu 

da Vrhovnom kasacionom sudu podnese zahtev za posebnu reviziju celog postupka i presude. 

Vrhovni kasacioni sud je ukinuo odluku Privrednog apelacionog suda i predmet je vraćen 

prvostepenom sudu na ponovni postupak. Presudom Kasacionog suda naloženo je 

Privrednom sudu da utvrdi uslove za ostvarenje prava na besplatne akcije i novčanu naknadu 

za svakog tužioca pojedinačno, to jest za svakog člana Udruženja malih akcionara.  

Vrhovni kasacioni sud odluku je doneo 9. februara 2023. godine, a strankama u sporu je 

dostavio nakon šest meseci – 11. avgusta 2023.  

1. Na pripremnom ročištu, koje je bilo zakazano za 8. novembar 2023. godine, trebalo je da se 

odrede sudski veštaci koji će obaviti ovaj posao. Ročište nije održano ’zbog štrajka poštara’.  

2.  Drugo ročište, 25. januara 2024, nije održano ’zbog bolesti sudije’.  

3. Odloženo je i treće ročište, zakazano za 28. mart 2024, ’zbog porodičnih problema sudije’. 

4. Na ročištu održanom 14. maja 2024. dat je nalog da zastupnici tužilaca u roku od 30 dana 

dostave sudu nedostajuće podatke: jedinstvene matične brojeve građana za sve tužioce, a za 

tužioce koji su u međuvremenu preminuli ostavinska rešenja sa JMBG naslednika – pravnih 

sledbenika, kao i punomoćje naslednika - pravnih sledbenika za advokata. 

5. Ročište zakazano za 10. oktobar 2024. odloženo je zbog toga što pravni zastupnik JAT-a nije 

postupio po nalogu suda od 14. maja 2024, odnosno nije dostavio tražene podatke za sve 

tužioce. 

6. Ročište zakazano za  30. januar 2025. odloženo je, a razlog odlaganja bio je obiman materijal 

u vezi sa promenom pravnih zastupnika. 

7. Ročište koje je trebalo da bude održano 23. aprila 2025. godine odloženo je zbog odlaska u 

penziju postupajuće sutkinje. 



3 
 

8. Ročište zakazano za 23. oktobar 2025. godine otkazano zato što nova sutkinja nije stigla da 

se u potpunosti upozna sa predmetom. 

Novo ročište zakazano je za 11. februar 2026. godine. 

I tome se ne nazire kraj. Subjektivni osećaj nas, kao tužilaca, je da će Sud odugovlačiti postupak 

dok svi ne poumiremo, uz napomenu da je samo poslednjih deset godina preminulo oko 20 

odsto tužilaca. Mi, koji smo još tu, ne želimo da odustanemo od ostvarivanja naših prava.  

Šta podrazumevamo pod ’našim pravom’ i šta je naš zahtev? 

Zakon o pravu na besplatne akcije i novčanu naknadu, koju građani ostvaruju u postupku 

privatizacije, Skupština Srbije usvojila je krajem 2007. godine. Tri godine kasnije, dopunom su 

posebno apostrofirana prava zaposlenih i bivših zaposlenih Galenike i Jat ervejza koji, kako je 

navedeno, ’ostvaruju pravo na prenos bez naknade akcija tih preduzeća u iznosu do 15 odsto 

kapitala koji se privatizuje, pre sprovedenog postupka privatizacije... Zaposleni i bivši zaposleni 

u preduzeću pre sprovedene privatizacije ostvaruju pravo na prenos bez naknade akcija tog 

preduzeća u visini od 200 evra za svaku navršenu punu godinu radnog staža u preduzeću, pre 

sprovedene privatizacije, računato u dinarskoj protivvrednosti po srednjem kursu Narodne 

banke Srbije, a najviše za 35 godina radnog staža.’  

Odmah nakon donošenja Zakona i posebne Uredbe o postupku evidencije zaposlenih i bivših 

zaposlenih koji imaju pravo na prenos akcija od strane Agencije za privatizaciju, 6.391 

zaposleni, bivši zaposleni i penzioneri JAT-a dobili su pravno valjane potvrde o upisu u 

evidenciju za njihovo izdavanje. 

Sredinom 2008. godine pokrenut je postupak privatizacije Jat ervejza. Nakon tri neuspešna 

pokušaja prodaje dela državnog kapitala, 1. avgusta 2013. godine potpisan je Ugovor o 

transakciji između Vlade Srbije, Etihad ervejza i Jat ervejza i na zvaničnom sajtu Vlade, u 

informaciji o ovom događaju objavljeno je: ’Etihad je danas potpisanim sporazumom kupio 49 

odsto Jata, a država će, sa 51 odsto udela, ostati većinski vlasnik nacionalnog avio-prevoznika 

sa novim imenom’. 

Pošto pre izvršene privatizacije nismo dobili naš paket akcija, očekivali smo da ćemo sada, 

konačno, dobiti adekvatnu novčanu naknadu. Nismo je dobili i zato smo se odlučili za sudski 

postupak. 

Privredni sud u Beogradu i Privredni apelacioni sud u međuvremenu su doneli dve presude u 

našu korist. Čak ni rešenje Vrhovnog kasacionog suda nismo doživeli kao poraz, ali smo 

razočarani dešavanjima u sadašnjoj fazi sudskog procesa.  

Privredni sud u Beogradu, umesto da striktno sprovede rešenje Vrhovnog kasacionog suda ’da 

utvrdi uslove za ostvarenje prava na besplatne akcije i novčanu naknadu za svakog pojedinog 

tužioca’, i da se odrede sudski veštaci koji će obaviti ovaj posao, počinje sa procesom 

besmislenih odlaganja i nekim naknadnim zahtevima i proceduralnim opstrukcijama. Nakon 

devet godina sudskog postupka Sud utvrđuje da nije uređena sudska dokumentacija! Zašto to 
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nije konstatovano ranije? Naknadno se pojavljuje zahtev za dostavu JMBG sa svakog tužioca 

(što nije bila zakonska obaveza u trenutku podnošenja tužbe, a po tumačenju naših advokata 

nije ni sada) i traži se procena vrednosti kapitala JAT-a pre privatizacije. Pitamo se čemu ta 

procena? Ona je trebalo da se izvrši pre privatizacije, a pošto nije, zahtevamo novčanu 

nadoknadu.  

U međuvremenu smo promenili pravnog zastupnika i za većinu tužilaca sredili svu neophodnu 

dokumentaciju. Naš zahtev je da sud počne da rešava te tužbe, ako već ne može za sve zajedno, 

onda pojedinačno, jednu po jednu, ali da se postupak pokrene sa mrtve tačke. Nije nam jasno 

da bez obzira na složenost sudskog postupka, sudiji treba toliko vremena da se upozna sa 

predmetom, tim pre što u ovoj fazi treba da se fokusira samo na rešenje Vrhovnog kasacionog 

suda. Ne očekujemo da sudija treba da proverava svako pojedinačno potraživanje tužilaca. 

Pretpostavljamo da će to da uradi sudski veštak. Njen zadatak je da dođe do imenovanja 

veštaka, ali tek na tome se ne radi ništa. 

U tom smislu molimo Vašu intervenciju da se proces ubrza i novo ročište zakaže što pre.’’ 

To je sadržaj pisma predsedniku Privrednog suda i najvišim državnim zvaničnicima. Uz pismo 

smo im poklonili knjigu našeg kolege Jove Simišiča „Bio jedan JAT’’ o istoriji naše kompanije, 

sa napomenom da je u knjizi urađen svojevrstan inventar svega onoga što je JAT nekada 

posedovao i procenu vrednosti kompanije tokom poslednjih decenija njenog poslovanja, što 

može da pomogne u razumevanju naših argumenata i zahteva. 

Sada nam predstoji da sačekamo prođu dva meseca od dana podnošenja našeg podneska, do 

kada je predsednik suda obavezan da odgovori, pozitivno ili negativno, odnosno da oceni da li 

je narušen rok razumnog vremena. Ukoliko odgovor ne bude zadovoljavajući za nas, 

podnećemo žalbu kao sledeću pravnu mogućnost. I tako sve do cilja.  

U svakom slučaju, ne odustajemo od naše borbe, uvereni da pravda mora da pobedi.  

Hvala na poverenju. Činimo sve da ga opravdamo. 

 

 

Radisav Belić, 
Predsednik UO 
 


